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Niederschrift der 40. Sitzung des Ortsbeirates Saalow  
am Dienstag, dem 09.4.2017 im Bürgerhaus, Dorfaue Saalow 19, OT Saalow 

 
Öffentlicher Teil 
 
Beginn: 19:30 Uhr    Ende: 20.30Uhr 
 
Anwesend:   T. Boss  

  U. Staufenbiel  
 

Entschuldigt:  S. Müller 
 

2+2 Gäste 
 
 
Tagesordnung  
 
Öffentlicher Teil 
01. Eröffnung und Begrüßung 
02. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
03. Einwendungen zur Niederschrift der 39.Sitzung  
04. Abarbeitung der Ortsbeiratsbeschlüsse 
05. Einwohnerfragestunde 
06. Informationen und Anfragen 
07. Sonstiges 
 
 
Zu 01. Eröffnung und Begrüßung 
 
Herr Boss eröffnet die 40. Ortsbeiratssitzung und begrüßt die Anwesenden. 
 
 
Zu 02. Änderungsanträge zur Tagesordnung 
 
Keine Anträge  
 
 
Zu 03. Einwendungen zur Niederschrift der 39. Sitzung 
 
Keine 
 
 
Zu 04. Abarbeitung der Ortsbeiratsbeschlüsse 
 
Frage: Wie sieht es mit dem alten Parac-Gelände aus,…….. 
Status: Nichts Neues 
 
Frage: Kann die Gemeinde das Material für das Verbindungsstück zwischen den beiden 
gepflasterten Wegteilen  zur Urnengrabstätte auf dem Friedhof stellen; der Ortsbeirat würde 
sich um die Verarbeitung kümmern. 
erledigt bzw. in Arbeit: der Ortsbeirat liefert 
 
Frage: Gibt es eine Möglichkeit die Geschwindigkeit an der Ortseinfahrt von Horstfelde 
kommenden Fahrzeuge zu reduzieren? Verbindung von Siedlung zur Kita ist gefährlich. 
Wenigstens LKW sollten geregelt werden. 
 
Status: noch offen 
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Frage: Können die heruntergefallenen Baumäste auf der Dorfaue mal abgeholt werden? 
Status: erledigt 
 
 
Zu 05. Einwohnerfragestunde 
 
Zwei Bürger fragen nach, was die Gemeinde unternimmt, um die Breitbandversorgung bzw. 
auch die Telefonverbindung in Saalow stabil zu gewährleisten. Zum Beispiel: seit Dezember 
2017 funktioniert das Internet/DNS im Bereich des Horstwegs nicht mehr. Ansprechpartner 
vom DNS sind schwer bzw, nicht zu erreichen. Hier ist dringend Unterstützung von der 
Gemeinde zu leisten. 
 
Ein Bürger bietet an, aus Baumstämmen gefertigte Sitzbänke zu spenden. Der Ortsbeirat 
wird bei der Ortsbegehung die Standorte aussuchen. (Mühlstein am Ortseingang, 
Ärztehaus,….) 
 
Es wird wieder die Frage nach dem Stand unserer Radwegplanung gestellt. Hier sollte nach 
ca. 2 Jahren Planung endlich mal was vorgelegt werden, was Hoffnung macht. 
 
 
Zu 06. Informationen und Anfragen 
 
Herr Boss informiert über letzte Vorgänge in der Gemeinde und Saalow. 
 
Das Osterfeuer ist am 31.03.2018 wieder sauber abgebrannt, vielen Dank an die Freiwillige 
Feuerwehr Saalow und „Paule“, der die Verpflegung sicher gestellt hat. 
 
Am 14.04.2017 wird die Ortsbegehung mit dem Ortsbeirat ab 10 Uhr durchgeführt, 
Interessierte könne gerne teilnehmen. 
 
Aus dem Bauausschuss liegt eine Bauvoranfrage für die Hechtseestrasse 32 vor. Der 
Ortsbeirat stimmt dem  Antrag mit den Einwendungen des Bauausschusses einstimmig zu. 
 
Der Ortbeirat bittet nochmals die Verwaltung, sich rechtzeitig bei den Verantwortlichen für die 
Sperrung der Straßen von und nach Zossen während der Baumaßnahmen am 
Bahnübergang in Verbindung zu setzen, um eine Lösung für die Umleitung zu erörtern, da 
hier mit einschneidenden Negativauswirkungen für unsere Gemeinde zu rechnen ist. Der 
sichere Schulweg von Saalow nach Mellensee sollte bis dahin auf jeden Fall gewährleistet 
sein. 
 
Zu 07. Sonstiges 
 
Der KMS informiert am 11.04.2018 über die Möglichkeit neuer Finanzierungsmöglichkeiten 
durch neue Gebührenerfassung. 
 
Die Scheunenwindmühle ist in dieser Saison neuerdings an den ersten beiden Sonntagen im 
Monat von 14.00-17.00 Uhr für Führungen geöffnet¸ oder auf Nachfrage. 
Für die Sanierung der Fassade ist ein Förderantrag gestellt worden, um in diesem Jahr noch 
die Fenster zu überarbeiten. 
 
Am Mellensee, den 09.04.2018 
 

 


